

国足训练营 开营先军训

军训后前往昆明集训

转眼“十一”长假结束，10月8日就是国足训练营开营的日子。55名球员集合到一起训练整整80天，是不是只在一个地方训练？有多少休息日？期间有没有热身赛……这一系列的问号也终于要逐渐有答案了。

55人只有2人能请假

按中国足协此前给出通知，10月8日中午12点前，55名集训名单中的球员统一赶到北京体育大学国家队训练基地集中。这55人涉及16家中超俱乐部和4家中甲俱乐部。其中山东鲁能被征调人数最多，达到6人，广州恒大有5人入选，北京国安入选的是韦世豪和巴顿。

按照中国足协的规定，只要进入这个名单的球员，无一例外都不能请假。不过，有两人可以推迟报到的时间，那就是入选了本次国家队的何超和张修维。他们9日赶到苏州先和里皮带领的国家队会合，在打完13日和16日的国足比赛后再前往国足训练营报到。

让55名球员集中在一起训练80天，中国足协的此项通知从一出炉就备受争议。为此，前几天，中国足协也对此进行了一些说明。对于建立这个训练营的目的，足协表示，是为了锤炼球员的意志品质、加强团队精神和队伍凝聚力，强化为国家荣誉而战的坚定信念。在这样的指导思想下，球队集中后的第一件事自然就是军训了。

国足上一次正式军训已经是2007年的事了。当时，为了备战2010年南非世界杯外围赛，中国男足在12月进驻当时的广州军区某新兵培训中心，进行了一次全封闭式的军训。不过那次军训后，国足并没有创造奇迹。

大本营最终定在昆明

至于国足训练营的大本营，不是拉



国足队员训练。(资料图片)

萨，而是昆明。

此前最早的消息中，国足训练营的集训地点是拉萨，这其中主要是考虑到了海拔因素。不过随后中国足协表示，训练营地点确实考虑到了海拔因素，但不是拉萨，而是昆明。按计划，这支球队将在10月28日左右启程前往昆明，开始进行技战术等方面的训练。

目前，昆明比较适合集训的基地有海埂基地、红塔基地和嘉丽泽基地。据悉，这三个基地都在争取此次国足训练营的到来，综合考虑，海埂基地是个不错的选择，沈祥福对这里也比较熟悉和偏爱。

或拆分两队打中超中甲

55人集训80天，之后就是打联赛了。不过，55人组建一支队显然不可能。因此，目前最为普遍的一种说法是，足协初步打算将这支部队拆分成两个队，明年一支队打中超，另一支队打中甲。不过这其中涉及到诸多问题，比如，队员怎么拆分，按年龄？按能力？实行轮换？而无论是哪种，对于两个联

赛的影响和所带来的不确定因素都是巨大的。

当然，对于中超和中甲联赛来说，最大的问题还在于，凭空多出一支球队，联赛升降级该怎么算？

让国足长期集中训练打中超，这不是第一次了。2010年，时任中国足协专职副主席的韦迪就曾提出让国奥队打中超，但终因各方反对声音过于强烈未能实行。如再往前推，在阎世铎担任中国足协专职副主席的四年多里，联赛升降级制度数度被取消，算是“开创”了为保国足和国奥，让联赛让路的先例。

不过，这些既往在破坏职业足球联赛的基础上推行的政策，都并没有收到良好的效果。曾担任中国足协中超联赛筹备办公室主任、负责设计和筹建中超联赛的郎效农在个人微博上写道：“这个55名球员组成国足集训队的政策严重损害了中超联赛的制度、秩序和公平竞赛原则，对市场环境、社会投资足球的积极性，以及中国足协自身的信誉都将造成难以估量的破坏性影响，危害中国足球的长远发展。”

据《北京晚报》

体坛传真

伤退、打架、准绝杀 NBA季前赛火药味十足

国庆黄金周期间正值大洋彼岸NBA联赛揭幕前的“垫场”期，而过去的一周，却有点“垫场”变“压轴”的意味：本来以热身、考察队员为主的季前赛，几场比赛打的火星四溅，火药味十足。

“西游入湖”的詹皇上演了湖人首秀，但只打了半场得到9分的他没能迎来开门红，湖人不敌7人的分上双的掘金。而今年的选秀状元艾顿也完成了他的首秀，他在太阳对阵国王的比赛中首发贡献24分9个篮板，但球队同样没能获得胜利。

10月4日，达拉斯独行侠和费城76人的NBA中国赛在上海打响，双方战至最后时刻，最终76人赢下了一场精彩的比赛。

而马刺险胜热火的比赛，不仅让德罗赞的马刺首秀胜利收场，还让投中准绝杀的布罗瑟姆盖姆走入球迷视线，但可惜的是被寄予希望的新秀朗尼·沃克遭遇半月板撕裂伤势，将缺席6~8周。此外，拉文、兰德尔、比斯利、埃文斯、奥卡福等人都在过去一周的比赛中纷纷受伤离场。

但更火爆的场面则发生在凯尔特人与骑士的比赛中，两队由于篮板球对抗产生冲突，JR·史密斯手推凯尔特人球员贝恩斯，随后马库斯·斯玛特为队友出头与JR发生肢体接触双双被罚出场。而另一场比赛，奇才球员马基夫·莫里斯与尼克斯新秀米切尔·罗宾逊发生冲突，累计两次技术犯规被罚出场。赛季还没开始火气就这么大，新赛季NBA赛场一定更加激烈。

据《参考消息》

巴黎大胜里昂 姆巴佩上演“光速”大四喜



姆巴佩(右)在比赛中进攻。

北京时间10月8日凌晨3点，法甲联赛第9轮，巴黎圣日耳曼坐镇主场迎战里昂的比赛，被认为是本轮法甲的一场巅峰对决，但姆巴佩一个人就让比赛变成了大屠杀。最终大巴黎5比0大胜对手，而姆巴佩就打进了4球——并且只用了13分钟。

从第62分钟开始，姆巴佩在13分钟内打进四球。根据OPTA的统计，姆巴佩是法甲过去45个赛季中最年轻的大四喜创造者，他也是45年来法甲大四喜中，完成速度最快的一个。

本场过后，姆巴佩本赛季在法甲的数据已经达到了惊人的5场8球3助攻，场均能制造超过2个进球。加上欧冠的数据，姆巴佩各项赛事的数据为7场10球4助攻，19岁9个月的法国小伙在世界杯后，继续震惊着世界。

晚综

中网落幕 老将黑马创造传奇

是其职业生涯说活的第二个ATP冠军。

中国金花今年中网状态出色

而今年的中网对于中国女网来说更是充满着传奇，在李娜、郑洁等人退役后，中国女网进入了一个低迷局面，而张帅和王蔷今年在中网的表现让人们看到了中国女网的再次腾飞，两人双双晋级8强，复制了当年李娜与彭帅的神勇。最值得一提的是上半年还低迷的王蔷下半年状态神勇，卫冕了亚运会冠军后，连续收获巡回赛冠军，最终在中网还打进皇冠赛4强获得自己职业生涯最好中网成绩，也是继李娜后第二位进入皇冠赛的中国球员。除张帅和王蔷两位在单打项目发挥出色外，在双打赛场的徐一璠搭档加拿大球员达布罗斯基也在实现属于自己的传奇，这对中加组合在中网晋级4强后锁定了年终总决赛的席位，也是连续第二年入围，随后她们一鼓作气闯进了决赛，这是徐一璠第三个中网决赛。

晚综

沃兹尼亚奇时隔八年再夺冠

今年中网最大的特别便是创造传奇。获女单冠军的沃兹尼亚奇时隔八年再次夺冠。连续12年参加中网，这里对她来说是福地，之前在这里加冕世界第一，而这次则加冕WTA年终总决赛。

2010年，“丹麦甜心”沃兹尼亚奇在中网夺得职业生涯首个皇冠赛冠军，单打个人排名首次来到世界第一，并在2011年成功蝉联世界第一。但直到去年沃兹尼亚奇才首次夺得WTA年终总决赛冠军，今年年初的澳网夺冠，是她职业生涯首个大满贯赛事冠军。

此次中网夺冠后，沃兹尼亚奇收获职业生涯中第30座WTA单打冠军，成为继小威廉姆斯、大威廉姆斯和莎拉波娃后，第四位突破30大关的现役球员。

男单冠军巴斯拉什维利则是一路爆冷，先后淘汰了沃达斯科、埃德蒙德在内的诸多好手并在最后一天淘汰德尔波特罗而夺冠创造属于自己的传奇，这也

10月7日，今年中网落幕，各项冠军相继产生。其中，2号种子沃兹尼亚奇以两个6：3完胜塞瓦斯托娃，时隔八年再夺中网女单冠军，这也是她今年第3冠、职业生涯第30冠军；而男单1号种子德尔波特罗则在决赛中以0：2遭黑马格鲁吉亚人巴斯拉什维利淘汰。



沃兹尼亚奇在比赛中回球。